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Le Péle Nord

I- L es lignes imaginaires,

1
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L'hémisphére nord (Arctique)

L est la ligne imaginaire la plus connue. C'est un
cercle situé d éqgale distance des deux péles.

sd
Il partage le globe en deux : 'hémisphére

nord et 'hémisphére sud. L'équateur

Le Pole Sud —=
(Antarctique)

Les lignes horizontales paralléles a I'Equateur au nord et au
sud s'appellent les

Les lignes verticales s’appellent des . Ce sont
Fouss des demi-cercles qui relient les 2 péles.

Le Méridien d'origine est le
Il passe par Londres.

méridien de
Greenwich = origine

30 5

- Les coordonnées géographiques

Les sont constituées de 2 nombres : la etla
La indique la position (en degrés) par rapport & 'Equateur (Nord ou Sud).

La indique la position (en degrés) par rapport au Méridien de Greenwich (Est ou Ouest).

Chateau de Bran en

Transylvanie, Roumanie. latitude longitude
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45°30°54”N ; 25°22°01”E
~ 45,515°N ; 25,367°E
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Londres : (50°N ; 0°) Shangai : (30°N ; 120°E)
Sydney : (35°S ; 150°E) Los Angeles : (35°N ; 120°0)
Rio de Janeiro : (23°S ; 45°0)

‘% Application « Repérage » de Christophe AUCLAIR - Académie de Dijon.

http://mathematiques.ac-dijon.fr/spip.php?article235
Appli. "Repérage" = dans le plan = Planisphére = placer aux coordonnées = 10 questions.
Appli. "Repérage" = dans le plan = Planisphére = écrire les coordonnées = 10 questions.
Appli. "Repérage" = dans l'espace = Globe Terrestre = 15 questions.

@ Repérage dans le plan : Planisphére
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ITT- Repérage sur une droite graduée,



http://mathematiques.ac-dijon.fr/spip.php?article235

On appelle une droite sur laquelle on fixe :
e un point appelé I de la droite graduée qui origine
porte la graduation O ; A B

e un (en général de gauche a droite) ; une t i : : 0 Jl.
que l'on reporte réguliérement a partir —

de l'origine. unité de
longueur

Sur une droite graduée :
e chaque point est repéré par un nombre relatif unique appelé I’ ;
¢ d chaque nombre relatif, on associe un point unique.
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abscisses négatives abscisses positives

L'abscisse du point C est O. On note C(O).
-3 est l'abscisse du point F. On note F(-3).
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2unités 3 unités
Sur cette droite graduée d'origine O :
e le point C a pour abscisse +3.

La du nombre +3 est la longueur du segment [OC], c’est-a-dire 3 (unités).

e le point € a pour abscisse -2.

La du nombre -2 est la longueur du segment [OE], c’est-d-dire 2 (unités).
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Sur cette droite graduée, l'unité a été partagée en trois parties égales donc

Le point A a donc pour abscisse § Le point B a donc pour abscisse - g
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IV- Repérage dans le plan.
Un du plan est constitué de deux droites graduées (ou axes) de méme origine O.
Oestl .
Si les axes sont perpendiculaires, alors on dit que le
L'axe horizontal est appelé [
L'axe vertical est appelé [’
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Dans un repére, chaque point est repéré par un couple de deux nombres relatifs appelés les

coordonnées de ce point. Aaxe des ordonnées
Le premier nombre, lu sur l'axe horizon-
tal, est 'abscisse du point. Ex ik XB
Le second nombre, lu sur I'axe vertical, A)_(. .............................. 43
est l'ordonnée du point.
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T des ab
: axe des abscisses
exp. : Les coordonnées du point A —F}K —— — >
sont : P
5573 D
(-5:3) %
abscisse de A ordonnée de A c
origine du repére

B(6:4) C(3:-2) D(3;-1) E(-2:4) F(-6:0) 6(0:;2) 0(0;0)

DANS UN PLAN o —
DANS UN PAVE DROIT ]
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¥ 2 axes : abscisses et ordonnées » Latitude et longtude
¥ Origne - latitude 0° (équateur) et
longtude 0° (méridien de Greenwich)

¥ Coordonnées du point B ¥  Coordonnées du point B
B (abscisses , ordonnées) B (latitude , longitude)
B(-5,4) B (60° N ; 10° E)

¥ Origne durepere - A (0,0)




